

傳奇賭王 何鴻燊逝世

1921-2020



子女皆上進 盼做益世人

何鴻燊管教有方 眾兒孫乖巧善良

香港文匯報訊（記者 凡文）賭王何鴻燊一共迎娶了4位太太，不斷開枝散葉，在57個年頭裡，一共孕育了16名子女，子女開枝散葉內外孫超過十個，真正兒孫滿堂十分幸福。雖然後期間中傳出四房有爭寵，但都不是大風波，比起其他大家庭，賭王周旋在四房中都是和平共存，非常厲害！而且何鴻燊對一大群子女都管教有方，給予子女空間去追尋夢想，鼓勵他們勇於嘗試，並教授他們謙厚的做人態度，個個讀書成材。正如女兒何超瓊所講，父親給他們很好的家庭教育，留給他們寶貴人生，會緊記父親教誨，取諸社會，用諸社會。



何鴻燊在85歲壽辰前夕捐贈250萬港元予香港公益金時，家人亦在場。



何猷君去年誕下一子，一圓賭王的抱男孫夢！



何猷君（中）求學時連續兩年在世界數學測試獲獎，從父親何鴻燊（左）手中接過獎狀，母親梁安琪特別開心。



賭王90壽辰時，三房子女齊聚慶生。

「賭王」何鴻燊管教子女甚嚴，自大房長子意外過身後，他對和藍瓊纓生的長女何超瓊寄予厚望。何超瓊自小被當成接班人來培養，從少女時期就被父母管教甚嚴，包括愛情，當年在雙方家族的安排下何超瓊與門當戶對的許晉亨在1991年結婚，舉行2,000萬的童話式婚姻。可惜婚後兩人各自精彩，2000年何超瓊與許晉亨宣布分開（分居）。其間，何超瓊更與楊受成兒子楊其龍拍拖，然而當時何鴻燊大力反對，何鴻燊更放出狠話：「有的人質地不好，如果何超瓊和他在一起，休想繼承一分一毫身家。」

何超瓊理智戰勝了情感，最終還是和楊其龍分手。現在掌管家族大部分生意。超瓊胞弟何猷龍十分出色獨當一面掌管新濠國際；胞妹何超儀進入演藝界，以藝名何超入行推出《何家淑女》及《造反》等唱片，走Rock女路線。其後又在電影界發展，更於2003年，憑在電影《豪情》奪得第23屆香港電影金像獎最佳女配角獎。何超儀曾表示：「最想拎個金像獎、金馬獎或是金雞獎給爸爸看，而爸爸也真的希望我可以拎影后獎。」

超蓮憂影響父母謹慎行事

三房女兒何超蓮指爸爸自細已教她做人要謙厚，「爸爸有一句名言，就是手抱的（孩子）都要叫阿哥。他常說做一件事不要相信僥倖，一定是因為那個人有努力有花時間，才會成功。如果你的工作是朝9晚5，想做得好就要朝8晚12，我都好相信。」作為賭王女兒，超蓮稱其壓力就是要鞭策自己做得更好，決定了做一件事，除了想是對或錯，成功率有幾多，還要顧及外界的看法，擔心一旦做錯了，還會影響父母、家族名聲，所以她做每件事都會謹慎小心。

母親向來管教嚴格，父親一向較愛錫女兒，常把她從母親的責罵中拯救出來。超蓮記得父親一次拯救她的趣事，中學時校外經常有一位男生等她放學。有一次，那男生一直跟蹤去便利店。但礙於便利店只得一個出口，於是她情急下致電父親求救。父親即時安排房車及兩輛接載了六位保鏢的私家車到便利店門外，由保鏢護



2007年，何鴻燊獲頒勳章，妻女伴隨到場分享喜悅。

送超蓮及同學們回校，避開男生跟蹤。超蓮近年進軍商界投資開牛肉麵店，但沒有一口氣開多間連鎖店，「我希望每採一粒石子都是穩陣的，好過一推就散。我的性格一向如此，或者因為父母都是這樣的人，成功沒可能一步登天，要慢慢來，特別是我這個身份，外間的關注度較高。」對於大家都以為她有家族強大後盾，她卻說自己什麼 backup 都沒有，只用自己的錢去做想做的事，輸了都是自己負責，「大家看太多豪門劇、宮廷劇，其實我們的生活沒那麼複雜，我是一個比較簡單的人。」

孝順猷君為父親圓長孫夢

四房的女兒較年幼，特別得賭王愛惜，也特別孝順。四房的男丁何猷君，因二房的哥哥猷龍及三房哥哥猷啟都生女生，知道爸爸心願就是抱男孫，何猷君去年與拍拖一年多的超模麥夢瑤結婚，同年猷君與麥夢瑤誕子，何鴻燊喜迎首名男孫，取名何廣榮。「何廣榮」的名字何家一直都是根據族譜「啟世鴻猷廣」取名的，第二個字是每一代通用的，第三個字一般是父親親，寄寓對小孩的希望。

猷君說：「我爸以前說過，他的財富是他給每一個兒孫的禮物，能積累多久多少就看自己的本事了。可是對於長孫而言，他希望給到一份獨一無二的，一份能夠陪

伴一輩子的禮物，那就是把他自己的名字送給長孫來繼承。所以，我兒子很榮幸地叫何廣榮，希望他能像他爺爺一樣，成為一個有益於社會的傳奇人物。」猷君曾表示：「父親對我來說是像超人一樣，無所不能，小時候的願望他通通能幫我實現。可他卻一直有一個願望沒有實現就是為何家添第五代的男丁，如今終於可為父親實現願望，何家終於有第五代的男丁了！」

超盈成功靠自己爭取

四房長女何超盈去年3月宣佈雙喜臨門，豪華排場成為一時佳話，據一向疼錫子女的何鴻燊大手筆送上逾6億元嫁妝，當中包括價值5億元的別墅及逾億元的珠寶首飾。

超盈自幼習畫，大學主修藝術，關注本地年輕藝術家發展，故2016年策劃「酒店藝術博覽會」。無論是自幼學畫，還是在珠寶、收藏等方面，超盈都感謝父親的支持。她笑說：「這種支持不僅是資源上的，就像大學我選擇讀藝術，父親也沒有反對，他認為鍾意的事就要去做。其實爹地也鍾意畫畫，問中都會畫下畫。而媽咪也喜歡收藏，這方面我們之間多了很多話題，經常在拍賣會上我們會看中同一幅畫，還以為不小心交換了圖錄！父母給了我開始的方向，但接下來這條路怎樣走還是我自己。」

黎芷珊難過姑丈病逝 劉德華敬重對社會貢獻多

香港文匯報訊（記者 阿祖、李思穎、梁靜儀）自古名流與明星總會扯上關係，賭王何鴻燊本人及其兒女同娛樂圈人和事亦有千絲萬縷的關係，他的傳奇故事曾被拍成電影、電視。何生更活躍於社交圈及媒體，常出席電視台的大型選美活動及慈善公益活動，所以和圈中人關係很好，加上女兒何超瓊、超儀、超盈、超雲、超蓮都同不少圈內人有往來，有交情，他們對一代賭王何鴻燊博士離世感惋惜和懷念。

賭王女兒何超儀，透過公司向傳媒表示：「謝謝大家關心，請給我們家人一些空間，家裏的事需要時間處理，暫時無法對外說明太多，請見諒。」

黎芷珊父親黎志忠是「賭王」何鴻燊原配黎婉華胞弟，對於昨午姑丈病逝，黎芷珊表示十分難過，雖然有了心理準備，卻仍然很捨不得。她指姑丈一直對其家人很支持：「即使我爸爸走了之後，他仍然很照顧我一家人！」而她感覺姑丈為人沒架子，更是親切又幽默。

曾在電影《賭城大亨》扮演何鴻

燊的劉德華，對何鴻燊博士病逝表示哀悼：「何博士這一生對社會貢獻良多，希望他一路好走。」曾於2011年與何家三房大女何超雲拍拖近2年的陳山聰昨日在將軍澳電視城拍攝新劇《超能使者》，當日他曾經成功融入何家，不時與賭王見面食飯，對於賭王逝世，山聰受訪時表示：「大家都知佢係一代賭王，對好多人嚟講都係好惋惜嘅事，希望賭王一路好走。」問到他當年跟賭王相處的難忘事？他就表示不再多講了。至於會否慰問何家上下？他說：「呢段時間都係唔好騷擾人喇喇！」

謝雪心（心姐）談到賭王何鴻燊病逝，表示會回想起賭王的翩翩風度，也記得有時會跟其太太開會，甚至在澳門辦的慈善騷自己都有參與過有碰面，故希望他能安詳離開，家人也不好太傷心，心姐大讚賭王一生傳奇：「他真的好叻好有才華，能夠在澳門建立出一個王國，殊不簡單！」

亞姐黎燕珊表示：「何鴻燊博士為當年首屆亞洲小姐選美會的評委主席，如今往事只能回味，我們永遠懷念何鴻燊博士！」



當年何鴻燊為首屆亞洲小姐頒獎給冠軍黎燕珊。



黎芷珊叫賭王姑丈。

傳奇人生搬上銀幕 榮哥欽點華仔主演



《賭城大亨》劇照 華仔飾演賀新。

香港文匯報訊（記者 文芬）「賭王」何鴻燊昨日辭世，結束了傳奇一生。不過，早在1992年，就有一套電影以澳門賭王何鴻燊的傳奇人生做電影藍本，就是由王晶編劇執導，由劉德華（華仔）主演的《賭城大亨》。《賭城大亨》有兩集，分別是《新哥傳奇》和《至尊無敵》。據悉，當年是賭王欽點由華仔扮演自己，電影上映後，賭王更大讚劉德華演新哥夠靚仔。

《賭城大亨之新哥傳奇》主要是賭王的奮鬥史。賀新（劉德華飾）出身於澳門望族何西家，但從小父親去世家道中落，賀新由低做起，跟一班兄弟打天下，並逐漸成為掌控澳門賭業的龍頭人物。

到了第二部續集《賭城大亨II之至尊無敵》，除去已經死去的人物，還新加了李嘉欣、蔡一智、蘇志威、陳德容、吳君如等，陣容更強大，內容更多的是成名後賭王的恩怨情仇故事。當然《賭城大亨》並非正式人物傳記片，許多情節僅屬創作。

另外，在1992年韋家輝編審的神劇《大時代》，亦曾出現三位城中富豪角色，先後幫助方家父子，三個角色分別名為韋嘉誠、賀新及郭英中，令人聯想到李嘉誠、何鴻燊和霍英東三位富豪。



2016年，四房全家為何鴻燊慶生。